

北京与我市签署人力资源社会保障对口协作框架协议

书写京宛对口合作新篇章

本报讯(记者 于晓霞)1月7日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,北京市人力资源和社会保障局与我市近日签署了人力资源社会保障对口协作框架协议,旨在通过开展人力资源社会保障对口协作工作,促进京宛两地在更高层次、更多领域、更广空间合作交流。

据介绍,此次协作以支持南阳建设现代化省域副中心城市为切入点,通过政策扶持和体制机制创新,推动京宛两地在人力资源社会保障事业方面形成工作合力,重点在完善就业创业工作大格局、建强技能人才队伍、打造人力资源品牌、加强高层次人才引育等方面,实施一批重大合作示范类项目,实现资源共享、互利共赢,助推新时代京宛对口协作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进。根据协议,北京与南阳将在四个领域进行相互协作:

在深化人才交流合作方面,将组织举办“南水北调京宛对口协作北京专家南阳行”活动,聚焦南阳市“7+17”产业链群,为相关单位提供项目对接、技术咨询、成果转化、学术讲座等服务,助力企业科研攻关、成果转化、产能提升。开展赴京招才引智活动,依托“中国·河南招才引智创新发展大会”,重点向北京高校在校生推介南阳市在人才引进方面的利好政策以及优质岗位,广泛吸引北京高校毕业生来宛就业创业。组织高层次人才赴京培训交流,拓宽高层次人才视野,提升业务技术水平。

在构建就业创业协同发展格局方面,将通过赴京开展校园招聘、联合举办“春风

行动”“就业援助月”等公共就业服务专项活动,吸引北京高校优秀毕业生等各类群体来宛就业创业。成立“创业孵化联盟”,发挥两地资源优势,打造“布局合理、特色突出、优势互补、层级递进”的创业孵化体系。加强京宛劳务协作,在京宛两地互设劳务工作站,建立劳务协作和就业信息共享机制,共同打造“人力资源互通、劳务合作共享、经济协同发展”的新格局。依托“务工人员之家”,为在京工作的宛籍人员,提供就业帮扶、权益维护、政策咨询、歇脚休憩等便利服务,切实增强宛籍务工人员在京工作、生活的获得感和幸福感。

在打造人力资源品牌方面,将通过举办人力资源峰会、优化人力资源输送、加强职业技能竞赛选手培训等方式,研究探索产业融合带动人力资源区域化配置的方法路径,促进域内人力资源有序流动和合理配置;广泛搜集北京市企业技能人才需求,重点匹配南阳“宛康护工”“渠首果农”“镇平玉雕师”“卧龙艾灸师”“邓州护土”等人力资源品牌,有针对性地进行人才输送;围绕各级各类技能大赛项目搭建沟通交流渠道,为南阳参赛选手提供培训支持,提升南阳技能品牌知名度和影响力。

在完善沟通对接平台方面,两地将建立干部交流合作平台,定期互派人社干部进行业务交流学习,提高干部综合素质;在宛开通政务服务“绿色通道”等方式,为来宛的北京企业和群众提供异地窗口代收代办政务服务,打破事项办理的属地化管理限制。③5

修复内河步道

市民休闲更安全

本报讯(记者 李辉 通讯员 周博)近日,市城市河道治理中心梅溪河管理所巡查人员在例行巡河过程中,发现梅溪河光武大道、八一路、中州大道等路段的步道存在隆起、翘角、断裂、塌陷等问题,立即进行修复作业,让市民休闲更安全。

“河道堤顶施工与常规道路施工迥异,面临操作空间受限、物料运输不便、部分机械设备难以进场等多重挑战。”在施工现场,梅溪河管理所工作人员对记者说,面对这些难题,他们主要采取人工转运作业方式,分段、分组别施工,严把质量关,力求做到维修一处“美颜”一处。1月3日,经过紧张施工,共修复受损步道6处,总长度180米,浇筑混凝土面积800余平方米。施工消除了潜在隐患,有效维护了沿河步道基础设施完整及功能的正常运行,保障群众及车辆通行安全。

1月7日,记者来到梅溪河中州大道段看到,步道路面修整一新,平坦整洁,经过这里的行人看到焕然一新的步道纷纷点赞:“这里是市民常来的地方,看到破损的地方得以修复,走在上面心情更加舒畅了。”

市城市河道治理中心相关负责人表示,将持续做好沿河步道、游园、水域及附属设施的巡查养护管理,让市民更满意、更幸福、更安心。③5

体彩努力践行
国家公益彩票使命

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年,也是实施“十四五”规划的攻坚之年。体彩全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,各项工作取得显著成绩,公益金筹集再创新高,为国家体育事业和公益事业作出重要贡献,也为人民群众带来健康和温暖。

2024年,体彩进一步落实“强党建、防风险、转方式、增后劲、促发展”工作方针,坚持从“风险、品牌、渠道”三个维度谋划工作,实现了高质量发展和高水平安全的良性互动。2024年,体彩秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为社会公益事业与体育事业的发展注入力量。体彩始终秉承服务国家经济社会发展大局的理念,在社会保障、医疗救助、教育助学、乡村振兴等诸多关系民生的领域,留下了默默奉献的足迹。2024年,体彩公益金继续在竞技体育发展、体育后备人才培养及体育场馆建设等领域发挥关键作用。从城市社区的健身路径,到免费或低收费开放的体育场馆建设,再到偏远地区体育设施的改善,体彩公益金的作用无处不在,为人民群众提供了更加便捷、优质的健身场地,为推动我国体育事业蓬勃发展注入了强劲动力……

2024年,中国体育彩票在“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的道路上留下了一段段难忘的故事和一个个精彩瞬间,绽放出独特的时代风采。新元肇启,华章日新。未来,体彩将继续以更高标准深化责任彩票建设,乘势而上,推动体彩行业健康发展再上新台阶,为体育强国建设和国家经济发展再立新功,书写体彩高质量发展的崭新篇章。③5 (中彩)

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

医圣文化园南阳好物“非遗年货购物月”启动
享文化 购好物

三弦书表演 本报记者 李谱 摄

本报讯(记者 李谱)1月7日上午9时,医圣文化园南阳好物“非遗年货购物月”在医圣文化园北门广场启动。

活动现场设置了腊八奉粥环节;举办了国家级非遗三弦书优秀传统节目表演、古琴演奏等演出类活动,传统武术、心意六合拳、杨氏太极拳套路表演等表演类活动,传统医药类非遗项目的义诊活动;展示了国家级非遗南阳烙画、省级非遗邓瓷,众多

群众积极参与互动体验。

据了解,南阳好物“非遗年货购物月”活动时间为1月7日至2月20日,在各县市市区各类景区、公园、街道、社区、文化广场、商超等场所开展。活动展示和展销制作精良的传统手工艺产品,包括编织扎制、雕刻塑造、剪纸刻绘、陶瓷烧造、文房制作、食品制作、中药炮制和器具制作等线上线下手工艺产品。③5